

POSUDEK

oponenta na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Jan Rohlíček
Téma diplomové práce: Integrace vozíčkářů do společnosti
Oponent práce: doc. Zelinková
Termín odevzdání posudků (2x): do úterý 2.5.2006

(Poznámka 1.: prosíme oponenty, aby do posudku napsali návrh známky, příp. doporučili, na co se má obhajoba zaměřit

Poznámka 2.: vzhledem k tomu, že studenti mají ze Studijního a zkušebního řádu právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Z předložené práce je na první pohled zřejmá znalost studované problematiky, osobní zaujetí a komplexní přístup k řešení integrace osob s tělesným postižením.

Autor zahajuje práci myšlenkami o vlivu kultury na přijetí postiženého minulosti a dnes, definuje pojem handicap, vozíčkář. Podrobně analyzuje současný stav integrace vozíčkářů.

Komplexnost přístupu je zřejmá v pojmání integračního procesu z hlediska vzdělávání, sociálních služeb až po zaměstnání a trávení volného času. Za základ úspěšné integrace považuje autor rodinu postiženého člena, která potřebuje pro plnění své funkce podporu společnosti.

V práci autor dobře spojuje sociálně-psychologické aspekty integrace, právní normy, vlastní zkušenosti z období, kdy pracoval jako dobrovolník, a výpovědi vozíčkářů. Z textu je patrné porozumění pro vzniklé obtíže, které proces integrace doprovázejí, a schopnost je řešit.

Velmi pozitivně hodnotím přílohy, které přinášejí mimo jiné podrobné informace o možnostech vzdělávání vozíčkářů od základních škol po vysokoškolské vzdělávání, adresář institucí a nadací, na které se může osoba tělesně postižená obracet, i seznam výrobců kompenzačních pomůcek.

Práce „Integrace vozíčkářů do společnosti“ přináší cenné informace nejen studentům, ale též osobám na vozíčku a jejich rodičům. Je vhodná pro každého, kdo se chce touto problematikou zabývat. Doporučuji zpřístupnit ji studentům popř. dalším zájemcům.

V průběhu obhajoby doporučuji zodpovědět následující otázky:

1. Které z bariér integrace považujete za nejzávažnější?
2. Kterou oblast integrace vnímáte v současné době jako nejvíce potřebnou? (Léčba, vzdělávání, pracovní začlenění?)

Práce v plné míře odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Klasifikace : výborný

Praha 27.4.2006

Doc. PaedDr. Olga Zelinková, CSc.